

Okénko zahrádkáře.

Druhá květnová dekáda byla vysoce nadprůměrně teplá s menšími srážkami na území Znojemska, v rozpětí 3 - 11 mm. U meruněk začíná poměrně silný propad malých plůdků i na stromech s malou násadou a stále se objevuje v různém stupni poškození u jednoletých větvíček moniliový úžeh. Stromy broskvoní mají celkem dobrou násadu plůdků s velmi malým poškození listů kadeřavosti. Na vrcholcích výhonů u slivoní, švestek, mirabelek a meruněk je poměrně velký výskyt mšic. Stromy jabloní mají všeobecně menší násadu malých plůdků. Na feromonových lapácích je zaznamenána silná letová aktivita obaleče jablečného a je stále značný výskyt padlí na vrcholcích letorostů. U hrušní se u citlivých odrůd vyskytuje na listech vlnovník hrušňový. Keře révy vinné v tomto velmi teplém počasí mají velké přírůstky, délka letorostů je cca 15 až 80 cm.

U jabloní a hrušní je nutné počítat v krátké době s dalším ochranným postříkem proti houbovým chorobám a škůdcům, především padlí, mšicím, pídalkám a obaleči jablečném. U hrušní musíme počítat i s ochranou proti rzi hrušňové, vlnovníku a merám. Ošetřujeme přípravky: Topas 100 EC 0,05% nebo Discus 0,02% či Zato 50 WG 0,015%, na škůdce přidáme Decis Mega 0,01%, nebo Mospilan 20 SP 0,02% či Calypso 480 BC 0,025%. U hrušní volíme přípravky, které účinkují i na rez – Delan Pro, Merpan, Talent, Thiram Granuflo, Zato. Proti mérám u hrušní účinkuje Calypso 480 EC nebo Spintor a přírodní olej Rock Effect, který „odpuzuje“ škůdce. Slivoně ošetřujeme na živočišné škůdce – pilatku a mšice přípravky: Decis Mega 0,01% nebo Calypso 480 BC 0,025%.

U keřů révy v důsledku mírné zimy a současného velmi teplého období je nutné v nejbližší době aplikovat přípravky proti padlí a také plstnatosti a kadeřavosti listů. K postříku použijeme přípravek Kumulus WG 0,3% a preventivně proti plísni révové Delan Pro 0,2% nebo Dithane DG Neotec 0,2%.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U keřů révy „čistíme“ kmínky od nově vyrostlých mladých letorostů ze spících oček a provádíme v závislosti na vývoji keřů podlom letorostů v horní části révového keře. Letos jsou vyrašena prakticky všechna očka a je proto potřebné snížit na keři počet mladých letorostů. Letorosty z podoček či neplodné letorosty, které zahušťují keř a nebudeme je potřebovat pro řez a tvarování v příštím roce odstraňujeme. U paty kmínku odstraňujeme všechny mladé letorosty, ponecháme jen jeden letorost, pro případ vypěstování nového kmínku.

U ovocných stromů v této fázi jak jádrovin, tak i peckovin, odstraňujeme mladé kolmé výhony – vlky či konkurenční výhony ručním vylomením. U meruněk takto můžeme odstranit i větší počet napadených výhonů mšicemi. Zanecháváme tak jen malé „ranky“, které se velice dobře zacelují a hlavně nepřenašíme, především u peckovin, různé virové nákazy.

-Čepička-